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NIEDERSCHRIFT 

 

über die konstituierende öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Oeversee 

am Donnerstag, 19. Juni 2008 ab 19.30 Uhr im Gasthaus Frörup 

(Nr. 1 der Legislaturperiode 2008 bis 2013) 

 

Anwesend sind unter dem Vorsitz des Beauftragten für das Organ Bürgermeister, 

Herr Jensen-Hansen, die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter  

 

Bölck, Ralf 

Brodersen, Adolf 

Clausen, Rainer 

Evers, Wolfgang 

Hansen, Wilhelm 

Hensen, Thomas 

Klose, Norbert 

Lohf, Dörte 

Lorenzen, Thorkild 

Löw, Peter 

Naeve, Elke 

Sarnow, Eckhard 

Schmidt, Siegfried 

 

Entschuldigt fehlen: 

Ernst Broer, 

Peter Tausendfreund und 

Monika Thomsen. 

 

Zur Beratung hinzugezogen: 

Ltd. Verwaltungsbeamter Ploog, dieser zugleich als Protokollführer. 

 

Als Gäste: 

Ehrenbürgermeister Werner Heydorn ab TOP 18 und die ausgeschiedenen Gemein-

devertreter der zurückliegenden Legislaturperiode. 

 

Tagesordnung: 

1. a) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ein-

ladung und der Beschlussfähigkeit 

b) Genehmigung der Tagesordnung 

c) Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 

d) Bestimmung eines Wahlausschusses 

e) Benennung der Fraktionsvorsitzenden und Stellvertreter 

 

2. a) Wahl des Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung und Er-

nennung zum Ehrenbeamten 

b) Übergabe des Vorsitzes an den gewählten Bürgermeister 

 

3. a) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung 

und Ernennung zum Ehrenbeamten 

b) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung 

und Ernennung zum Ehrenbeamten 
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c) Verpflichtung aller Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

 

4. a) Erlass einer neuen Hauptsatzung 

b) Erlass einer neuen Entschädigungssatzung 

c) Erlass einer neuen Geschäftsordnung 

 

5. Bestellung eines neuen Wahlprüfungsausschusses 

 

6. Wahl der Ausschussmitglieder gem. § 5 der Hauptsatzung 

a) Finanzausschuss 

b) Bau- und Umweltausschuss 

c) Straßen- und Wegeausschuss 

d) Schul- und Sportausschuss 

e) Sozial- und Kulturausschuss 

f) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

 

7. Wahl der stellv. Ausschussmitglieder 

 

8. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter 

 

9. Wahl der weiteren 3 Amtsausschussmitglieder 

 

10. Bestellung je eines Vertreters  

a) Wasserverband Nord 

b) Schwarzdeckenunterhaltungsverband Nord 

 

11. Bestellung von Beiratsmitgliedern für den evangelischen Kindergarten und 

den ADS-Kindergarten 

 

12. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 27.02.2008 

hier. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen 

 

13. Bericht des Bürgermeisters 

 

14. Einwohnerfragestunde 

 

15. Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Krippengruppe im 

ev. Kindergarten Oeversee 

16. Aufstellung der Vorschlagslisten für die Schöffenwahl für die Jahre 2009 – 

2013 

17. Verschiedenes 

 

18. Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Gemein-

devertretern 

 

 

Die Tagesordnung wird wie folgt abgewickelt: 

 

Zu 1): a) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ein-

ladung und der Beschlussfähigkeit 

Der Beauftragte Jensen-Hansen eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, 
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stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfä-

higkeit fest.  

 

 b) Genehmigung der Tagesordnung 

Die vorstehende Tagesordnung wird in ihrem Wortlaut einstimmig 

genehmigt.  

 

 c) Feststellung des ältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes 

Als ältestes Mitglied wird Gemeindevertreter Wilhelm Hansen (SSW) 

festgestellt. Dem wird nicht widersprochen. Dieser übernimmt den 

Vorsitz.  

 

 d) Bestimmung eines Wahlausschusses 

Der Wahlausschuss wird aus den stellvertretenden Fraktionsvorsit-

zenden gebildet.  

 

 e) Benennung der Fraktionsvorsitzenden und Stellvertreter 

Fraktionsvorsitzende für diese Legislaturperiode sind: 

Für die CDU: 

Adolf Brodersen – Vertreter: Ralf Bölck 

 

Für die FWG: 

Siegfried Schmidt – Vertreter: Eckhard Sarnow 

 

Für den SSW: 

Wilhelm Hansen – Vertreter: Wolfgang Evers 

 

Zu 2): a) Wahl des Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung und Er-

nennung zum Ehrenbeamten 

Einziger Vorschlag für die Wahl des Bürgermeisters ist von der CDU 

die Wiederwahl des bis zur Fusion amtierenden Bürgermeisters 

Hans-Heinrich Jensen-Hansen. Geheime Wahl wird nicht beantragt.  

 

In öffentlicher Abstimmung wird Hans-Heinrich Jensen-Hansen bei 

eigener Stimmenthaltung einstimmig zum Bürgermeister gewählt, 

von Herrn Hansen auf sein Amt vereidigt und durch Überreichung 

der Urkunde zum Ehrenbeamten ernannt.  

 

 b) Übergabe des Vorsitzes an den gewählten Bürgermeister 

Der neu gewählte Bürgermeister übernimmt den Vorsitz und bedankt 

sich für das ihm entgegengebrachte Vertrauen.  

 

Zu 3): a) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung 

und Ernennung zum Ehrenbeamten 

Für die Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters schlägt die FWG Siegfried 

Schmidt vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Geheime Wahl wird 

nicht beantragt. In offener Abstimmung wird Siegfried Schmidt ein-

stimmig bei eigener Stimmenthaltung zum 1. stellv. Bürgermeister 

gewählt, auf sein Amt vereidigt und zum Ehrenbeamten durch Über-

reichung der Ernennungsurkunde ernannt. Er nimmt die Wahl an 

und bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen.  
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 b) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters mit anschließender Vereidigung 

und Ernennung zum Ehrenbeamten 

Für die Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters wird vom SSW Wilhelm 

Hansen vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht. Geheime 

Wahl wird nicht beantragt. In offener Abstimmung wird Wilhelm Han-

sen einstimmig bei eigener Enthaltung zum 2. stellv. Bürgermeister 

gewählt, auf sein Amt vereidigt und durch Überreichung der Ernen-

nungsurkunde zum Ehrenbeamten ernannt. Auch er nimmt die Wahl 

an und bedankt sich für das gezeigte Vertrauen.  

 

 c) Verpflichtung aller Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

Bürgermeister Jensen-Hansen verpflichtet alle Gemeindevertreterin-

nen und Gemeindevertreter auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Obliegenheiten, insbesondere auf die Verschwiegenheitspflicht. Die 

Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter bestätigen dies auf 

dem allen vorliegenden Vordruck gem. § 21 Abs. 1 GO. 

 

Zu 4): a) Erlass einer neuen Hauptsatzung 

Allen Anwesenden ist mit der Einladung der Entwurf der geänderten 

Hauptsatzung übersandt worden. Eine Ausfertigung wird dem Origi-

nalprotokoll als Anlage beigefügt. Die wesentlichen Änderungen 

werden kurz vorgestellt. 

 

Die Gemeindevertretung beschließt sodann einstimmig den Erlass 

der neuen Hauptsatzung mit Wirkung vom 19. Juni 2008. 

 

 b) Erlass einer neuen Entschädigungssatzung 

Auch hier liegt allen Anwesenden eine Ausfertigung vor. Dem Origi-

nalprotokoll wird ebenfalls die endgültige Fassung beigefügt.  

Die wesentlichen Änderungen werden ebenfalls kurz vorgestellt. Der 

Inhalt ist zur Vorbereitung mit den Fraktionen intensiv besprochen 

worden. Ohne weitere Aussprache beschließt die Gemeindevertre-

tung einstimmig den Erlass dieser Entschädigungssatzung mit Wir-

kung vom 01. Juni 2008.  

 

 c) Erlass einer neuen Geschäftsordnung 

Die bisherige Geschäftsordnung wird neu erlassen und soll in dem 

bisherigen Wortlaut weiter gelten. Auch sie ist mit der Einladung ü-

bersandt worden und wird dem Originalprotokoll als Anlage beige-

fügt. 

 

Zu 5): Bestellung eines neuen Wahlprüfungsausschusses 

In den Wahlprüfungsausschuss werden die Fraktionsvorsitzenden ein-

stimmig gewählt. Es sind dies  

 

Adolf Brodersen (CDU), 

Siegfried Schmidt (FWG) und 

Wilhelm Hansen (SSW). 

 

 



- Seite 5 - 

Die Wahl zu den Tagesordnungspunkten 6, 7 und 8 erfolgt ohne Widerspruch en 

bloc, und zwar auf der Grundlage der interfraktionell getroffenen Absprachen. 

 

Danach werden die Ausschüsse wie folgt mit Vorsitz, Stellvertreter und Vertretern 

gebildet: 

 

Zu 6): Wahl der Ausschussmitglieder gem. § 5 der Hauptsatzung 

 

 a) Finanzausschuss 

Eckhard Sarnow (FWG) 

Rainer Clausen (FWG) 

Udo Petersen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Bianca Huber (CDU), bürgerliches Mitglied 

Ralf Bölck (CDU) 

Wilhelm Hansen (SSW) 

Wolfgang Evers (SSW) 

 

 b) Bau- und Umweltausschuss 

Adolf Brodersen (CDU) 

Elke Naeve (CDU) 

Dietmar Semrau (CDU); bürgerliches Mitglied 

Thomas Hensen (FWG) 

Werner Matthes (FWG), bürgerliches Mitglied 

Marco Ewel (SSW),bürgerliches Mitglied 

Wolfgang Evers (SSW) 

 

 c) Straßen- und Wegeausschuss 

Wilhelm Hansen (SSW) 

Norbert Klose (SSW) 

Thomas Jensen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Ernst Broer (CDU) 

Adolf Brodersen (CDU) 

Hartmut Jessen (FWG), bürgerliches Mitglied 

Peter Hensen (FWG), bürgerliches Mitglied 

 

 d) Schul- und Kindergartenausschuss 

Siegfried Schmidt (FWG) 

Eckhard Sarnow (FWG) 

Rainer Clausen (FWG) 

Hans-Peter Thomsen (FWG), bürgerliches Mitglied 

Göran Jensen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Hans-Peter Dethlefsen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Peter Löw (CDU) 

 

 e) Sozial-, Sport- und Kulturausschuss 

Elke Naeve (CDU) 

Peter Löw (CDU) 

Claus-Peter Autzen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Monika Thomsen (FWG) 

Peter Tausendfreund (FWG) 

Klaus Möller (FWG), bürgerliches Mitglied 
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Thorkild Lorenzen (SSW) 

 

 f) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

Dörte Lohf (CDU) 

Monika Thomsen (FWG) 

Thorkild Lorenzen (SSW) 

  

Zu 7): Wahl der stellv. Ausschussmitglieder 

a) Finanzausschuss 

Norbert Klose (SSW) 

Thorkild Lorenzen (SSW) 

Peter Löw (CDU) 

Birgit Hansen (CDU), bürgerliches Mitglied 

Frauke Lachs (FWG), bürgerliches Mitglied 

Richard Schade (FWG, bürgerliches Mitglied  

 

b) Bau- und Umweltausschuss 

Thorkild Lorenzen (SSW) 

Wilhelm Hansen (SSW) 

Ralf Bölck (CDU) 

Karl Neuwerk (CDU), bürgerliches Mitglied 

Rainer Clausen (FWG) 

Peter Tausendfreund (FWG) 

 

c) Straßen- und Wegeausschuss 

Wolfgang Evers (SSW) 

Ralf Heidemann (CDU), bürgerliches Mitglied 

Ralf Bölck (CDU) 

Peter Tausendfreund (FWG) 

Arne Thomsen (FWG), bürgerliches Mitglied 

 

d) Schul- und Kindergartenausschuss 

Elke Naeve (CDU) 

Dörte Lohf (CDU) 

Frauke Lachs (FWG), bürgerliches Mitglied 

Thomas Hensen (FWG) 

 

e) Sozial-, Sport- und Kulturausschuss 

Marco Ewel (SSW) 

Ernst Broer (CDU) 

Walter König (CDU), bürgerliches Mitglied 

Siegfried Schmidt (FWG) 

Hartmut Jessen (FWG), bürgerliches Mitglied 

 

 

Zu 8): Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter 

a) Finanzausschuss 

Eckhard Sarnow (FWG) - Vorsitzender 

Rainer Clausen (FWG) – Stellvertreter 
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b) Bau- und Umweltausschuss 

Adolf Brodersen (CDU) – Vorsitzender 

Elke Naeve (CDU) – Stellvertreterin 

 

c) Straßen. und Wegeausschuss 

Wilhelm Hansen (SSW) – Vorsitzender 

Norbert Klose (SSW) – Stellvertreter 

 

d) Schul- und Kindergartenausschuss 

Siegfried Schmidt (FWG) – Vorsitzender 

Eckhard Sarnow (FWG) – Stellvertreter 

 

e) Sozial-, Sport- und Kulturausschuss 

Elke Naeve (CDU) – Vorsitzende 

Peter Löw (CDU) – Stellvertreter 

 

f) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

Dörte Lohf (CDU) – Vorsitzende 

Monika Thomsen (FWG) 

 

  

Zu 9): Wahl der weiteren 3 Amtsausschussmitglieder 

Neben Bürgermeister Jensen-Hansen werden als weitere Mitglieder in 

den Amtsausschuss einstimmig gewählt: 

 

Ralf Bölck (CDU) 

Eckhard Sarnow (FWG) 

Norbert Klose (SSW) 

 

Vertreter: 

Für den Bürgermeister  - Adolf Brodersen (CDU). 

Für Ralf Bölck (CDU) – Elke Naeve (CDU). 

Für Eckhard Sarnow (FWG) – Siegfried Schmidt (FWG). 

Für Norbert Klose (SSW) – Wilhelm Hansen (SSW).  

 

Zu 10): Bestellung je eines Vertreters und eines Stellvertreters  

a) Wasserverband Nord 

Als Vertreter im Wasserverband Nord wird einstimmig Bürgermeis-

ter Jensen-Hansen (CDU) und als  

Vertreter Gemeindevertreter Ernst Broer (CDU) entsandt. 

 

b) Schwarzdeckenunterhaltungsverband Nord 

Im Schwarzdeckenunterhaltungsverband Nord ist der Bürgermeis-

ter kraft Amtes Mitglied. Im Verhinderungsfall wird er durch Ge-

meindevertreter Wilhelm Hansen (SSW) vertreten.  

 

 

Anmerkung: 

In den Stiftungsrat der Idstedt-Stiftung wird Bürgermeister Jensen-Hansen 

entsandt.  
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Zu 11): Bestellung von Beiratsmitgliedern für den evangelischen Kindergarten und 

den ADS-Kindergarten 

In den Kindergartenbeirat für die Kindergärten der ev.-luth. Kirche und der 

ADS wird als Mitglied  

Hans-Peter Dethlefsen (CDU) – bürgerliches Mitglied - bestellt. Die Ver-

tretung wird durch Frauke Lachs (FWG) – bürgerliches Mitglied – wahrge-

nommen. 

 

Zu 12): Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung 

vom 27.02.2008 

hier: Beschlussfassung über evtl. Einwendungen 

 

Gegen die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 27.02.2008 

werden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift gilt somit als geneh-

migt.  

 

Zu 13): Bericht des Bürgermeisters 

a) Am 18.04. hat im Kreishaus ein Gespräch zur möglichen zukünfti-

gen Trägerschaft der Kurt-Tucholsky-Schule stattgefunden. Der 

Kreis Schleswig-Flensburg will die Trägerschaft abgeben. Zum 

Einzugsbereich neben der Stadt Flensburg gehören auch die Äm-

ter Langballig, Teile des Amtes Hürup, die Stadt Glücksburg und 

die Gemeinde Oeversee. Wunsch war es, einem Schulverband 

beizutreten. Unstrittig ist, dass aus dem Bereich der Gemeinde 

Oeversee 54 Kinder an der KTS beschult werden. Durch Herrn 

Sarnow werden weitergehende Informationen zum aktuellen Stand 

der Gespräche abgegeben. Offensichtlich wird die Stadt Flensburg 

versuchen, die Schule unter der Trägerschaft eines Schulverban-

des als Gemeinschaftsschule mit Oberstufe zu führen.  

Die weitere Entwicklung in diesem Bereich bleibt abzuwarten. 

 

b) Am 28.05. hat im Rahmen der vereinfachten Flurbereinigung ein 

Anhörungstermin zur Erörterung des Wege- und Gewässerplans im 

Amt für Ländliche Räume in Flensburg stattgefunden. Der Augaar-

der Weg, die Straße am Linneberg sowie der Wanderuper Weg 

und die Brücken am See und an der Treene sollen möglichst über 

dieses Verfahren erneuert werden. 

 

c) Durch den Bürgermeister werden die geplanten Deckenunterhal-

tungen durch den SUV erläutert. Entsprechende Übersichten wer-

den allen Gemeindevertretern mit dem Protokoll zur Verfügung ge-

stellt.  

 

d) Am 8. Mai hat die erste gemeinsame „Fahrt ins Blaue“ für ältere 

Mitbürgerinnen und Mitbürger stattgefunden. Rund 465 Einladun-

gen wurden versandt. Letztendlich haben 80 Teilnehmer an dieser 

gelungenen Fahrt, die durch Frau Wimmer und Herrn Hansen or-

ganisiert wurden, teilgenommen.  

 

e) Durch den Bürgermeister wird das Ergebnis der Geschwindig-

keitsmessung im Bereich der Barderuper Dörpstraat Richtung Tarp 
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erläutert. Die Anwohner dieser Straße fühlen sich gerade durch 

den massiven Anstieg des Lkw-Verkehrs belästigt. Hier ist Hand-

lungsbedarf gegeben.  

 

f) Durch den Bürgermeister wird das Programm der in Kürze stattfin-

denden Festwoche dargestellt. Die endgültige Fassung wird an alle 

Haushalte verteilt.  

 

Zu 14): Einwohnerfragestunde 

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegen keine Wortmeldungen vor.  

 

Zu 15): Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung einer Krippengruppe 

im ev. Kindergarten Oeversee 

Durch Bürgermeister Jensen-Hansen wird auf den sprunghaften Anstieg 

der Nachfrage solcher Kindergartenplätze hingewiesen. Die zusätzlichen 

Kosten für eine 5-stündige Betreuung mit 2 notwendigen Kräften würde 

die Gemeinde Oeversee jährlich rd. 29.600,00 € kosten.  

 

Wünschenswert ist es, dass auch die Förderung für Tagesmütter möglich 

ist. Derzeit werden allerdings nur ausgebildete Fachkräfte in entspre-

chenden Gruppen der Kindergärten bezuschusst.  

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Einrichtung einer Krip-

pengruppe im evangelischen Kindergarten in Oeversee.  

  

Zu 16): Aufstellung der Vorschlagslisten für die Schöffenwahl für die Jahre 2009 – 

2013 

Mit der Einladung wurde eine Liste mit den eingegangenen Bewerbungen 

an die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter versandt. Herr 

Siegfried Schmidt bittet um Streichung und Neuaufnahme von Herrn Rai-

ner Clausen, Zur Höhe 1, Oeversee, in diese Liste. Sodann beschließt die 

Gemeindevertretung einstimmig bei einer Enthaltung die geänderte Vor-

schlagsliste aufzustellen.  

  

Zu 17): Verschiedenes 

a) Bürgermeister Jensen-Hansen verteilt einen Entwurf des Sitzungs-

kalenders für das 2. Halbjahr 2008 und bittet die Ausschussvorsit-

zenden um kurzfristige Rückmeldung.  

b) Der Sozial-, Sport- und Kulturausschuss wird kurzfristig zu einer 

Sitzung am 30.06.2008 eingeladen. Themen werden die Festwo-

che, die weiteren Veranstaltungen des Jahres 2008, der weitere 

Ablauf bei Ehrungen hoher Geburtstage sowie evtl. der Internetauf-

tritt der Gemeinde sein.  

 

Zu 18): Verabschiedung von ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Ge-

meindevertretern 

Bürgermeister Jensen-Hansen ehrt die ausgeschiedenen Gemeinde-

vertreterinnen und Gemeindevertreter der Gemeinde Sankelmark und 

Oeversee und dankt ihnen insbesondere für die viele Freizeit, die sie für 

das öffentliche Ehrenamt geopfert hätten, und sich somit auch um die 

Gemeinde verdient gemacht haben.  
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Im Einzelnen übergibt er ein Wappen der Gemeinde Oeversee verbunden 

mit Geldgeschenken nach Dauer der Zugehörigkeit zur Gemeindevertre-

tung.  

 

Uwe Ketelsen dankt er für seine 28jährige Tätigkeit und würdigt die Ver-

dienste, und zwar nicht nur auf Gemeindeebene, sondern auch auf Amts-

ebene. 

 

Auch in seine Amtszeit als Bürgermeister der Gemeinde Sankelmark fällt 

die Fusion der Gemeinden. Aber auch auf vielen anderen Feldern des 

öffentlichen Lebens hat sich Uwe Ketelsen verdient gemacht. Hier wird 

exemplarisch die Errichtung des Arnkielparks genannt.  

 

Uwe Ketelsen bedankt sich im Anschluss an die netten Worte und 

wünscht den neuen Vertretern viel Erfolg für ihr künftiges Wirken in der 

neuen Gemeinde. Er wird sich weiterhin eng mit Oeversee verbunden 

fühlen.  

 

Hans-Peter Thomsen wird für seine 22jährige Zugehörigkeit zur Gemein-

devertretung geehrt. Auch er hat sich in zahlreichen Funktionen ausge-

zeichnet.  

 

Claus-Peter Autzen wird für 18jährige Zugehörigkeit geehrt. Insbesondere 

im Bereich der Kindergärten, aber auch als stellv. Bürgermeister und 

Fraktionsvorsitzender hat Herr Autzen gewirkt.  

 

Werner Matthes wird für die 18jährige Zugehörigkeit geehrt. Herr Matthes 

wird das Geschenk, da er ortsabwesend ist, durch Herrn Schmidt ausge-

händigt bekommen. 

 

Peter Nissen war 15 Jahre tätig, insbesondere im Bereich des Straßen- 

und Wegeausschusses aber auch in vielen anderen Ämtern tätig.  

 

Wilhelmine Wimmer erhält ein Präsent für ihre 10jährige Zugehörigkeit. 

Frau Wimmer zeigt verantwortlich für viele perfekt organisierte Veranstal-

tungen im Laufe der zurückliegenden Jahre.  

 

Dietmar Semrau wird für 8 Jahre sowie Karla Nissen, Bianca Huber, Ralf 

Heidemann, Göran Jensen, Hans-Peter Dethlefsen, Richard Schade und 

Jürgen-Heinrich Thomsen für ihre fünfjährige Zugehörigkeit geehrt.  

 

Durch Bürgermeister Jensen-Hansen wird angeregt, in den Fraktionen 

nochmals die Tätigkeit der Seniorenvertreter, die bisher in Sankelmark 

eingesetzt waren, zu diskutieren.   

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die 

heutige Sitzung um 21.00 Uhr, bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und 

wünscht sich für die anstehenden großen Aufgaben, die zu erledigen sind, weiterhin  
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dieses konstruktive und harmonische Miteinander, das in der konstituierenden Sit-

zung geherrscht hat.  

 

 

Ploog        Jensen-Hansen 

Ltd. Verwaltungsbeamter     Bürgermeister 

 

 

  


